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УДК 004.01/08 
  

Збірник тез доповідей XIII Міжнародної  науково-практичної конференції 
«Інформаційні технології і автоматизація – 2020», (Одеса, 22 - 23 жовтня 2020
р.) / Одеська нац. акад. харч. технологій. – Одеса: ОНАХТ, 2020. – 308 с. 

Збірник матеріалів конференції містить тези доповідей наукових 
досліджень за актуальними проблемами у галузях, віднесених до 
загальноприйнятого терміна «Індустрія 4.0».

Розглянуті питання математичного і комп'ютерного моделювання; 
управління, обробки та захисту інформації; проектування інформаційних 
систем і програмних комплексів; штучного інтелекту; автоматизації 
робототехнічних систем; комп'ютерних телекомунікаційних мереж та 
технологій; автоматизації та управління технологічними процесами; нових 
інформаційних технологій в освіті.

Результати досліджень представляють собою своєрідний зріз сучасного 
стану справ у перерахованих галузях знань, який може допомогти як фахівцям, 
так і студентам вишів скласти загальну картину розвитку інформаційних 
технологій та пов’язаних з ними питань.

В збірнику представлені результати досліджень в зазначених галузях знань
в IT передових університетах з Києва, Харкова, Львова, Одеси, Вінниці, Дніпра, 
Миколаєва (повний список учасників-організацій дивися на стр.11). Наявність у 
поданих матеріалах інформації англійською мовою дозволяє використовувати 
збірник тез як засіб комунікації між вченими різних країн. 

Збірник розраховано на наукових працівників, викладачів, аспірантів, 
студентів вищих навчальних закладів, які намагаються дізнатися про сучасний 
стан науки в IT-галузі та тенденції розвитку галузей автоматизації 
технологічних процесів та робототехніки. Ця інформація може бути 
використана для вирішення широкого кола проблем в зазначених розділах, що 
виникають як в навчальному процесі, так і в дослідницькому і науковому 
планах.

Рекомендовано до публікації Вченою Радою Інституту комп'ютерних 
систем і технологій «Індустрія 4.0» ім. П.Н. Платонова Одеської національної 
академії харчових технологій від 02.10.2020 р., протокол № 2.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 
За достовірність інформації відповідає автор публікації. 

© Одеська національна академія харчових технологій, 2020
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УДК 681.513    

ВІЗУАЛІЗАЦІЯ ПРОЦЕСІВ НАСТРОЮВАННЯ БАГАТОРІВНЕВИХ СИСТЕМ 
АВТОМАТИЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

ГУРСЬКИЙ О.О., ГОНЧАРЕНКО О.Є., ДУБНА С. М. (Gurskiya2017@gmail.com)
Одеська національна академія харчових технологій (Україна)

У роботі розглядаються особливості візуалізації процесу настроювання багаторівневих 
систем автоматичного управління, що забезпечують узгодження перехідних процесів. 
Представляється багаторівнева система, для якої автоматизація процесу настроювання є 
важливою задачею. 

Автоматизація процесу настроювання складних систем управління, як задача, є актуальною, 
тому що в рамках одного етапу неможливо настроїти певну багаторівневу систему без істотних 
часових витрат. У цьому випадку необхідний поетапний покроковий алгоритм настроювання 
системи, який припускає розв'язку ряду задач, пов'язаних з управлінням. 

Розглядаючи багаторівневу координувальну систему, запропоновану в роботах [1 —  4], слід 
зазначити, що на нижньому рівні такої системи необхідно домогтися реалізації відпрацьовування 
відхилень від співвідношень деяких регульованих змінних у часі, на середньому рівні важливий 
розв'язок задачі оптимізації, а на верхньому рівні необхідно домогтися стабілізації певних 
регульованих змінних на заданих значеннях (рисунок 1). Настроювання такої системи досить 
трудомістке, а автоматизація процесу настроювання дозволяє скоротити часові витрати  і виключити 
необхідність експерта при синтезі системи управління.

Метою роботи є мінімізація часу і автоматизація процесу настроювання складних 
багаторівневих систем управління.

Для досягнення поставленої мети необхідно розробити відповідну інтелектуальну систему, яка 
дозволяє автоматизувати процес настроювання. При цьому доцільно представити результат 
настроювання системи у вигляді визначеної мережі Петрі для її аналізу та коректування певного 
поетапного алгоритму.  
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ЕСІВ НАСТРОООООЮВВЮВЮВЮЮ ААНАНАНАНАА НЯНЯНЯНЯНЯ БАГАТАТАТТТОРРРОРОРОРРРОРІВНЕВИ
ВТОМАААААТИТИТИТИТИТИТИТИТИЧНЧНЧНЧНЧНЧННЧНЧНОГОГООООООО О УПУУУУ РАРРРАРАРРРАРАВЛІННЯ 
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Рисунок 1. Структурна схема багаторівневої координувальної системи автоматичного 
управління, що забезпечує узгодження перехідних процесів

На рисунку 2 представлений фрагмент деякої мережі Петрі, що представляє алгоритм 
настроювання координувальної системи [5, 6]. Функціонування такої мережі можна описати 
наступним рівнянням:

11 kkk UAMM

де: 
T

nk ppM )(),....(0 – вектор маркірування мережі Петрі на k–м кроці; 1kM – вектор 

маркірування мережі Петрі на k–1 кроці; A – матриця інцидентності, яка визначає з’єднання 

позицій і переходів в мережі; 1kU – управляючий вектор. При цьому, маркірування 1)( ip  
визначає приріст певного параметра при настроюванні системи, де i=1…n. Спрацьовування переходів 
мережі Петри безпосередньо пов'язане з досягненням відповідних значень критеріїв якості роботи 
системи або з виявленням похибки в алгоритмі настроювання і її виправлення, як за участю експерта, 
так і без нього. 

Рисунок 2. Фрагмент мережі Петри, що представляє процес настроювання багаторівневої 
системи управління

Реалізація візуалізації процесу настроювання у вигляді мережі Петрі та її коректування для 
визначення необхідного алгоритму, є необхідною складовою у рамках розвитку методів 
автоматичного синтезу мереж Петрі та певних алгоритмів [5 — 7]. 

Риисусусусунононоооок 2. Фраг
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АВТОМАТИЗОВАНА СИСТЕМА КОНТРОЛЮ ТЕМПЕРАТУРИ ЗЕРНОВОЇ МАСИ
ДИМИТРОВ Ю.Ю., КУБОВ В.І. (yuriidymytrov@chmnu.edu.ua) 

Чорноморський Національний Університет ім. Петра Могили (Україна)
ПІЧУГІН В.В., БЕНЮХ В.В.

ТОВ Інженерно-Виробнича Компанія «ТЭМИКС» (Україна)

Моніторинг температури зернової маси та продуктів переробки зернових, є одним з основних 
показників що потребує постійного контролю під час їх зберігання у металевих силосах, 
залізобетонних бункерах та складах підлогового зберігання. У роботі розглянуто інтеграцію 
системи контролю температури  українського виробника у існуючу загальнозаводську систему АСК 
ТП олійноекстракційного заводу.

Постановка проблеми. Під час довготривалого зберігання зернових культур у металевих 
силосах, залізобетонних бункерах та складах підлогового зберігання,  основними показниками що 
контролюються, протягом усього періоду зберігання є температура, рівень вуглекислого газу та 
рівень вологості зерна. Ці показники дозволяють визначити інтенсивність протікання біологічних 
процесів що відбуваються у зерні, наприклад таких як сорбція та десорбція парів води, дихання 
зернових мас. Температура зернової маси є одним з трьох основних показників, адже при зростанні 
температури вище за технологічну норму для кожної культури збільшується рівень вуглекислого 
газу, і виникає падіння схожості, ріст грибка і активне розмноження комах.[1, с.121] 

Більшість виробників систем моніторингу температури зерна, виготовляють закриті системи з 
контролерами та програмним забезпеченням власної розробки. Проте на сучасних автоматизованих 
агропромислових підприємствах зі зберігання та переробки, зазвичай застосовується 
загальнозаводська система що базується на універсальних програмованих логічних контролерах та 
налаштованих загальнозаводських уніфікованих системах моніторингу та візуалізації. Така 
уніфікація полегшує процес моніторингу технологічних параметрів для операторів, пришвидшує 
виявлення аварійних подій, і спрощує розробку алгоритмів систем керування. Тому питання 
інтеграції систем моніторингу зерна у загальнозаводські уніфіковані системи є актуальним, адже 
дозволяє виконувати процес контролю за температурою з декількох ділянок, і прийняти засоби для 
запобігання псування зерна з автоматизованих робочих місць оператора.
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